



SAJTÓANYAG

Minőségét megőrzi! – Indul a 19. Múzeumok Őszi Fesztiválja (2024. szeptember 30 – november 10.)

Sajtótájékoztató az MNMKK – Petőfi Irodalmi Múzeumban

Budapest, 2024. szeptember 26. – Minőségét megőrzi! mottóval szeptember 30-án indul a Múzeumok Őszi Fesztiválja. A november 10-ig tartó országos rendezvénysorozat célja, hogy a folyamatosan alakuló és az elmúlt években forradalmi változásokat megelő gasztronómiai kultúra összetett kérdéskörét, és ennek múzeumi vonatkozásait állítsa a figyelem középpontjába. A muzeális intézmények szórakoztató és „könnyen fogyasztható” módon mutatják be a témával kapcsolatos gyűjteményüket, műtárgyaikat, kutatási eredményeiket, múzeumpedagógiai, illetve múzeumandragógiai fejlesztéseiket. Másfél hónapra keresztül több mint 140 múzeum (50 fővárosi és 91 vidéki) részvételével közel 550 féle program várja az érdeklődőket kilenc programtematikához kapcsolódva.

A 19. alkalommal megrendezésre kerülő Múzeumok Őszi Fesztiválja szervezője és koordinálója ezúttal is a Szabadtéri Néprajzi Múzeum – Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ (MOKK). A programsorozat a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásával valósul meg.

A fesztivál szeptember 30-án a *Múzeumi ízelítő – 22. Országos Múzeumpedagógiai Évnyitó*val veszi kezdetét az MNM KK – Petőfi Irodalmi Múzeumban. A rendezvény egyben rangos múzeumi elismerések, a Múzeumpedagógiai Nívódíjak, a Kiváló Múzeumpedagógus Díj és a Családbarát Múzeum minősítések díjátadó ceremóniája is.

A hazai múzeumok világát az őszi idényben fókuszba helyező rendezvénysorozat 2024. évi célja a múzeumok és a gasztronómia kapcsolódási pontjait látogatókat vonzó módon bemutatni, továbbá a fenntarthatóságot és az egészséges életmódot támogató gasztronómiai tudást múzeumi keretek között népszerűsíteni. A múzeumok által őrzött és közvetített tudás révén is elősegíthető, hogy a látogatók körében mind inkább teret nyerjen a tudatosabb fogyasztás, valamint a környezetileg fenntarthatóbb életmód. A témakör széleskörű bemutatási lehetőséget kínál az étkezési kultúrához első látásra kevésbé kapcsolható múzeumok számára is, a gasztronómiának a zenében, irodalomban vagy képzőművészetben történő megjelenítésén keresztül.

A fesztivál kampányarca a város- és kávéháztörténet mellett egyre inkább gasztronómiatörténettel, régi magyar szakácskönyvekkel foglalkozó történész, Saly Noémi.



A Múzeumok Őszi Fesztiváljához csatlakozó intézmények 2024-ben a MOKK által ajánlott kilenc különböző programtematika mentén szervezik meg a programjaikat. Az idei évben a kiemelt tematika a *Falatnyi Múzeum* címet kapta, és a gasztronómiát sokrétűen megközelítő programokat foglal magában. A témába vágó ismeretterjesztő előadások mellett időszaki kiállítások, sztárséfek vagy gasztro-influenszerek bevonásával zajló szubjektív tárlatvezetések, elődeink gasztronómiához fűződő hagyományainak bemutatása, és még sok más érdekes program vár az érdeklődőkre.

Továbbra is a fesztivál étlapján maradt a korábbi évek több sikeres témaköre. A *Múzeumi kulisszatitkok* a látogatók által máskor elzárt múzeumi terekbe és munkafolyamatokba enged bepillantást. A *Fittmúzeum* tematika ebben az évben a mozgás mellett az egészséges táplálkozás fontosságára hívja fel a figyelmet. Idén is terítékre kerül a kedvelt őszi jeles napjainkhoz, így például a Márton naphoz kötődő múzeumi programokat felölelő *Múzeumi őszbúcsúztató* is. A fesztivált koordináló MOKK évről évre fontosnak tartja a múzeumi inklúzió szorgalmazását, ezért ebben az évben is a hátrányos helyzetű látogatók kultúrához való hozzáféréseinek növelésére ösztönözte a múzeumokat a *Hozzáférhető múzeum* tematikával, melynek keretében a múzeumokba nem vagy nehezen eljutó iskolákba kitelepülő bőröndmúzeumi programok is megvalósulnak.

A fiatalokat, mint a múzeumok által nehezen bevonható korosztályt minden évben a 16+-os tematikához kapcsolt programokkal szólítják meg a múzeumok. Ezúttal az *Íz Feszt - Kóstolj bele!* alcímet viseli a tematika, és arra irányul, hogy a múzeumok megmutassák, milyen változatos módon tudják támogatni a kiemelt témához, a gasztronómiához kapcsolódva a középiskolás diákok szórakoztatva edukálását, készségfejlesztését, akár pályaválasztását. Az iskolai őszi szünet idejére időzített *Múzeumi őszi szünetelő* programjaival a kisebbekre is gondolva a gyermekek és a családok számára kínálnak tartalmas kikapcsolódási lehetőséget és minőségi szabadidőt a múzeumok.

A *Pedagógusok napja* keretében a tanárok és óvodapedagógusok kulturális étvágynak csillapítására szerveznek majd különleges programokat a múzeumok, és azt is bemutatják, hogy milyen múzeumpedagógiai eszközökkel tudják támogatni a köznevelést és a gyermekek élményközpontú fejlesztését. A kulturális területen dolgozó szakembereket célozza a *Szakmai programok* tematika: olyan szakmai rendezvények, kerekasztal-beszélgetések konferenciák, könyvbemutatók és workshopokat várhatók, amelyek akár a fesztivál kiemelt témájához, a gasztronómiához is kapcsolódnak.

A tematikákról bővebben a <https://oszifesztival.hu/programok.html> linkre kattintva olvashat.

A Múzeumok Őszi Fesztiválja programkínálatában az alábbi linkre kattintva böngészhet helyszín, időpont és tematika alapján:

https://oszifesztival.hu/programok_hu.html?type=1





A Múzeumok Őszi Fesztiválja keretében két országos szakmai konferenciát is szervez évente a MOKK, az Országos Múzeumpedagógiai Évnyitót és az Országos Múzeumpedagógiai Konferenciát.

Múzeumi ízelítő – 22. Országos Múzeumpedagógiai Évnyitó

A Múzeumok Őszi Fesztiválja nyitórendezvénye 2006 óta az Országos Múzeumpedagógiai Évnyitó. A *Múzeumi ízelítő* című sajtónyilvános eseménynek 2024. szeptember 30-án a Petőfi Irodalmi Múzeum ad otthont. Ezen sajtónyilvános esemény keretében valósul meg az év leginnovatívabb múzeumpedagógiai kezdeményezéseit elismerő *Múzeumpedagógiai Nívódíjak* átadása, valamint hetedik alkalommal nyerheti el egy arra érdemes szakember a Szabadtéri Néprajzi Múzeum által alapított *Kiváló Múzeumpedagógus Díjat*. Idén ötödik alkalommal a *Családbarát Múzeum* elismerő címet is átvehetik azon muzeális intézmények, melyek a MOKK által kidolgozott minősítési rendszer szerint családbarát szemlélettel működnek. Az esemény a Múzeumok Őszi Fesztiválja ezévi kiemelt témájához is kapcsolódik egy előadás, majd egy kerekasztal-beszélgetés révén, a helyszínhez igazodva az irodalom és a gasztronómia kapcsolódására irányítva a figyelmet. A díjnyertes programok bemutatkozását idén is kötetlen hangulatú börze követi, melyen rövid helyszíni workshopok keretében ismerhetik meg az érdeklődők a díjazott muzeális intézmények sokszínű ismeretközvetítő tevékenységét, valamint élményalapú pedagógiai programjait.

Bővebb információ:

<https://mokk.skanzen.hu/2023071721-orszagos-muzeumpedagogiai-evnyito>

Múzeumi ízfokozó– Enn(y)i kell! 16. Országos Múzeumpedagógiai Konferencia

A kétnapos szakmai esemény ezúttal az idén 125 éves Herman Ottó Múzeummal társszervezésben valósul meg *Múzeumi ízfokozó – Enn(y)i kell!* címmel Miskolcon 2024. november 4-5-én. A 19. Múzeumok Őszi Fesztiválját lezáró országos szakmai rendezvényen ismét átadjuk a MOKK által 2023-ban bevezetett Arany Süni Vándordíjat, melyet első alkalommal a Herman Ottó Múzeum nyert el az egyik tavalyi fesztiválprogramját népszerűsítő videójával. A 100-120 múzeumi szakember részvételével megvalósuló konferencia ezúttal is szervesen kapcsolódik tartalmában a Múzeumok Őszi Fesztiváljához, a múzeum és a gasztronómia sokrétű kapcsolódásának feltérképezésére, körüljárására és megvitatására vállalkoznak az elhangzó előadások, a bemutatott jó gyakorlatok és a tavalyi újdonságként bevezetett oxfordi vita.

Bővebb információ:

<https://mokk.skanzen.hu/2024080916-orszagos-muzeumpedagogiai-konferencia>





A szervező: Szabadtéri Néprajzi Múzeum – Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ

A Szabadtéri Néprajzi Múzeum igazgatóságaként 2006 óta működő Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ (MOKK) egyedülálló szerepet tölt be a hazai múzeumok szakmai megújításában és a hazai múzeumi szakemberek továbbképzésben. Nevéhez fűződik a múzeumi vezetőképzés elindítása, a kulturális területen az első országos koordinátori hálózat kialakítása (országos múzeumi koordinátori hálózat), valamint a múzeumok közoktatást segítő programjainak, foglalkozásainak megismertetését szolgáló helyi és regionális rendezvények, a múzeumpedagógia évnnyitók meghonosítása és elterjesztése.

A MOKK 26 országos, hiánypótló kutatást végzett az elmúlt 17 évben, amelyek nem csupán a múzeumi szakterületet érintik, hanem kulturális, közoktatási és társadalmi témákat is felölelnek. A céljuk, hogy megalapozzák az új irányok meghatározását és a fejlesztések módszertani irányait. A kutatási eredményekre alapozva az igazgatóság 18 témakörben dolgozott ki módszertani fejlesztéseket, amelyeket eddig 80 múzeum ültetett át a gyakorlatába.

A MOKK eddig 50 féle továbbképzés több mint 300 kurzusát bonyolította le. Tanfolyamain 300-nál is több oktatóval dolgozott, a résztvevő pedagógusok, illetve kulturális szakemberek száma pedig meghaladta az 5000 főt. Az irányításával a hátrányos helyzetű régiókban (Észak-Magyarország és Észak-Alföld) 35 muzeális és 40 köznevelési intézmény bevonásával szervezett mintaprojekt (KultúrBónusz) keretében közel 450 múzeumpedagógia foglalkozáson közel 6000 gyermek vett részt ingyenesen.

Négy kiadványsorozata – a Múzeumi iránytű, a MúzeumIskola, a Staféta füzetek, és a Módszertani útmutatók – keretében kiadott kötetek száma közelít a 100-hoz. 17-szer volt az Országos Múzeumpedagógiai Évnnyitó, 15-ször pedig az Országos Múzeumpedagógiai Konferencia főszervezője, valamint 6 nemzetközi szakmai rendezvényt is lebonyolított. A Múzeumok Őszi Fesztiválja mellett 2017 óta még egy országos rendezvénysorozat fűződik a nevéhez: a Közösségek Hete, amely 8 év alatt közel 4300 programmal és több mint 1150 programszervező közösséggel büszkélkedhet.

A MOKK-ról bővebben a www.mokkskanzen.hu weboldalon olvashatnak.

Budapest, 2024. szeptember 26.

További információ:

Bojcsuk Anna

Koordinátori hálózati munkatárs és rendezvényszervező

Szabadtéri Néprajzi Múzeum

Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ

E-mail: bojcsuk.anna@skanzen.hu

Telefon: +36 30 249-9691

www.oszifesztival.hu

